

環保辭典

維也納條約與蒙特婁公約

土資學社環保組提供

一九七四年由於人類使用氟氯碳化物而導致臭氧層破壞的研究報告發表後，幾經波折直到一九八七年才有國際性的組織成立，來制定相關法令限制氟氯碳化合物的使用。但是拖到一九八九年的七月才對破壞臭氧層物質有具體規定和限制使用量。

何謂「氟氯碳化物」，它是碳化氫中部份的氫和氯、氟置換後的化合物，本身沒有毒素，碰到其他物質一般也不會起反應，大部份這類化合物在普通環境下具有不易分解的安定性，若遇到壓力後非常容易氣化，有的還會轉變成液體。氟氯碳化物有不同種類：冷氣機和冰箱中添加的冷媒，坐墊中的泡綿、髮膠、噴霧劑；另外還有電子迴路精密儀器。

今年新年正當除夕夜，我帶著二十五位來自各校的團員前往美國，展開美西行的遊學活動。二十一天的行程，包括二週的住宿接待家庭及一週的旅遊，所經之地有夏威夷、迪斯耐樂園、環球影城、舊金山、西雅圖及溫哥華等地，足跡遍及美西主要大城，也參觀了各種藝文活動。

出發前大部份的學生都已見過，和家長也有相當深入的溝通，與學生幾天相處下來，驚覺每個團員的談吐舉止就和父母同一個模子，才深深體認到家庭對子女的影響是何其大，整個旅程中，偶有一些小地方不順利，譬如專車慢了幾分鐘，迪斯耐樂園人潮擁擠，大部份的人都能體諒和耐心的等待，總有少數人無時無刻不停的抱怨，而且缺乏團體觀念，自然受到其他團員排斥，但父母絕不易察覺自己孩子個性上的缺失，應該多注意孩子在外的

團員排斥，但父母絕不易察覺自己孩子個性上的缺失，應該多注意孩子在外的情形。

今年暑假的遊學活動正整裝待發，我們期待更多的年輕人在見識外面的世界後放開胸懷，在自己的人生旅程上，更具備廣闊的人生觀，豐富自己的生命。

每週四推廣中心遊學說明會於中午十二時在語文中心第五教室舉行，歡迎參加諮詢：三五六七三五六。

零件的清潔劑。從發現臭氧層被破壞後，聯合國環境規畫署集合了多位學者專家，開始著手整理臭氧層在科學方面的研究和

擬定對策。此外，歐美各國也都先後提出各自限制，但是破壞臭氧層物質限制，根本無法達到一致性。一直到一九八五年，才有由國際共同研究，適宜各同政策保護臭氧層的「維也納條約」。同年年底，南極上空臭氧層變薄得極薄的現象研究報告發表後，在國際上引起很大衝擊，在輿論的聲援下，就訂定具體規定有關破壞臭氧層物質的「蒙特婁公約」。以下就此二項作簡介：「維也納條約」——其中除記載國際間應互相協

調，除進行有關臭氧層和破壞臭氧層物質研究外，各國應訂出適當對策，以便一旦條約獲得同意後，就可立刻訂定可實施的共通對策。「蒙特婁公約」即是根據這項條約於一九八七年訂定通過

限制項目包括五種氟氯碳化物及三種海龍（消防用化合物）。有關各國氟氯碳化物之生產量和消費量，從一九八九至九八年將施行階段性的削減，以期降

不動產估價，係為特定目的，如：買賣、徵稅、抵押貸款；等，而對不動產的價值於一特定時間作判定的工作。但因不動產之價格，係受諸多因素而形

「舞蹈空間」舞團成立於民國七十八年九月，由學成歸國擁有紐約大學舞蹈碩士的平，以五年經營的皇冠舞蹈工作室為基礎，成立了「舞蹈空間」舞團，為國內舞蹈界注入一股清新力量，「舞蹈空間」取名原意，旨在用「空間」說明，不限定單一特定編舞家，編舞家

不動產估價，係為特定目的，如：買賣、徵稅、抵押貸款；等，而對不動產的價值於一特定時間作判定的工作。但因不動產之價格，係受諸多因素而形

由於不動產具有置之可變性、3 不動產之地區性。以下特徵：(一)不動產價格或租金表示。(二)不動產權利是關於不動產權利利益之價格。(三)不

「舞蹈空間」舞團今晚假華風堂演出

「舞蹈空間」舞團今晚七時在華風堂演出

抱著一份期許，為現代舞蹈發展台灣全省25場，八十年推出第二年的作品三十場等，做為該團第三年第一季的代表

動產價格是在長期考慮下形成者。四不動產價格通常不具備形成市場價值之場所。因此，不動產估價需有專門之技術人員擔任，又因估價無法以機械化作業來完成，且係為一門融合科學、經驗及藝術之學問，而估價人員之素質、水準實

度之建立及其重要性與地位，乃已獲得多數人之共識。相信不久的將來，土地估價師法之通過、公布與施行，對於健全我國之土地政策及制度，將有莫大之功效，且對有志於此業之人士、學

土地改革，也將因此估價師制度之建立，而奠定下良好之基礎。

彩色創作組：
佳作：夜印刷二
吳春呈（堅定）
入選：夜印刷三
林松（渺）、印刷三
許弘毅（天光

雲影共徘徊）、印刷二
林文煊（漁船碼頭
地一線索）、夜印刷
吳春呈（珍惜
& 擁有的）
黑白創作：
銀牌：物理三江
孟璋。
佳作：勞工四謝
政良（掙扎）。
入選：新聞三B
（民進黨 8100 聯
盟 320 中山樓抗議）
團體組：第二名
文化大學。

△攝影社今晚六時在社辦，舉行暗房教學活動。

△慈安慈幼訪視今展開，訪視者請於下午五時卅分在社辦或五時四十五分在山仔后集合。

△中醫社今晚六時卅分於大仁402室，由黃碧松老師主講中醫方劑學。

另於課後舉行社員大會暨社長改選。

△慧智社於今晚六時卅分，在大賢110室，舉行「佛國試講」例行活動。

△橋藝社因參加陽明盃橋藝賽，今日之例行活動暫停。

△為配合研究所考試，舞蹈社今日例行活動，暫停。

△華岡詩社今晚六時，在大賢210室舉行例行活動，並辦理社長候選人登記。

△地方戲劇研究社今晚五時在大仁405室有例行活動。

△書評社於今晚六時假大仁208室，舉行社長改選暨四、五、六月慶生會。

△國樂社國樂活動，今日中午十二時十分在大義廣場，有吹管（笛、簫、長笛）演奏。

另，明午十二時十分在大義廣場有古箏示範演出，晚上六時卅分在大仁逸仙堂有古箏演奏會。

△本報訊）愛暉社今晚六時在社辦，舉行幹部會議。

△愛暉社平時服務隊今晚七時，在大仁311室召開行協。隊員請著社服出席。

推廣教育中心 暑期遊學團 美西行有感

文 / 李素麗

今年暑假的遊學活動正整裝待發，我們期待更多的年輕人在見識外面的世界後放開胸懷，在自己的人生旅程上，更具備廣闊的人生觀，豐富自己的生命。

每週四推廣中心遊學說明會於中午十二時在語文中心第五教室舉行，歡迎參加諮詢：三五六七三五六。

今年暑假的遊學活動正整裝待發，我們期待更多的年輕人在見識外面的世界後放開胸懷，在自己的人生旅程上，更具備廣闊的人生觀，豐富自己的生命。

每週四推廣中心遊學說明會於中午十二時在語文中心第五教室舉行，歡迎參加諮詢：三五六七三五六。

今年暑假的遊學活動正整裝待發，我們期待更多的年輕人在見識外面的世界後放開胸懷，在自己的人生旅程上，更具備廣闊的人生觀，豐富自己的生命。

每週四推廣中心遊學說明會於中午十二時在語文中心第五教室舉行，歡迎參加諮詢：三五六七三五六。

今年暑假的遊學活動正整裝待發，我們期待更多的年輕人在見識外面的世界後放開胸懷，在自己的人生旅程上，更具備廣闊的人生觀，豐富自己的生命。

每週四推廣中心遊學說明會於中午十二時在語文中心第五教室舉行，歡迎參加諮詢：三五六七三五六。

今年暑假的遊學活動正整裝待發，我們期待更多的年輕人在見識外面的世界後放開胸懷，在自己的人生旅程上，更具備廣闊的人生觀，豐富自己的生命。

每週四推廣中心遊學說明會於中午十二時在語文中心第五教室舉行，歡迎參加諮詢：三五六七三五六。

今晚假華風堂演出

舞蹈空間舞團

「舞蹈空間」舞團成立於民國七十八年九月，由學成歸國擁有紐約大學舞蹈碩士的平，以五年經營的皇冠舞蹈工作室為基礎，成立了「舞蹈空間」舞團，為國內舞蹈界注入一股清新力量，「舞蹈空間」取名原意，旨在用「空間」說明，不限定單一特定編舞家，編舞家

全國大專盃攝影賽 本校得獎金名單

課外組提供

雲影共徘徊）、印刷二
林文煊（漁船碼頭
地一線索）、夜印刷
吳春呈（珍惜
& 擁有的）
黑白創作：
銀牌：物理三江
孟璋。
佳作：勞工四謝
政良（掙扎）。
入選：新聞三B
（民進黨 8100 聯
盟 320 中山樓抗議）
團體組：第二名
文化大學。

△本報訊）愛暉社今晚六時在社辦，舉行幹部會議。

△愛暉社平時服務隊今晚七時，在大仁311室召開行協。隊員請著社服出席。

△本報訊）愛暉社今晚六時在社辦，舉行幹部會議。

△愛暉社平時服務隊今晚七時，在大仁311室召開行協。隊員請著社服出席。

學生社團幹部

五月十六日前完成改選

(本報訊)八十學年度各學生社團幹部任期屆滿在即，訓導處課指組擬請各學生社團依規定於五月十六日前改選具報，改選具報時，並請注意規定。

一、社團幹部之任期、改選、移交悉依本校學生手冊「學生社團選舉、罷免、補選」之規定辦理，移交時務請指導導師或輔導先生到場並簽章，否則以無效論。

二、依教育部函告：要求強化學生社團活動之教育功能，請審慎聘請適合之社團指導導師，並詳細填報有關資料表。

三、每位社團指導導師及輔導先生，只得指導一個社團，不得同時擔任兩個以上社團之指導導師或輔導先生。

四、指導導師及輔導先生推荐名單，經核准後，再辦理改聘手續。推荐名單請儘早提出，如有重複，依核准順序為準。

五、檢附社團指導導師、輔導先生及幹部名單移交清冊、會議紀錄各乙份。改選及移交工作訂於五月十六日前辦理完竣，並將所有改選資料暨帳目資料影本、組織章程影本乙份送交本組各輔導老師處，逾期則視同撤銷登記，停止活動。

六、繳交改選資料時，請附上新社長當選人之上學期成績單影印本乙份。

七、學生社團負責人候選人資格如後：
(一)思想純正、品行端正、無不良記錄。
(二)上一學期之學科成績平均及格，操行八十分以上者。
(三)應屆畢業者(指選完後升上四年級者)不得為候選人。

△勞工一王源後遺失一黑色皮夾，拾獲者請送至大倫245或勞工系辦。
△本報編輯室現有陳景榮及陳守華之皮夾，請失主速至大義702室領回。
△家政麵包部職員鄭麗卿於五月二日在該部遺失一只小皮包，內有現金二萬多元、美金20元、印章、身份證、勞保證，請拾獲者逕寄北投區登山路104號。

△舞蹈一陳怡奴，遺失一咖啡色錢包，內有身分證、學生證，拾獲者請送至該系辦。
△兒福一鄧啓明於大德105室，遺失心理學課本，拾獲者請送至該系辦。
△士資三王寶元四月卅日在大功、大典館之公用電話，遺失一串Honda鑰匙，拾獲者請送至該系辦。

△園藝二謝俊宏於四月廿九日遺失一只黑色證件皮夾及一記事本，請拾獲者送至大功四樓園藝系辦。
△園藝二張尚賢於四月三十日在大賢與大典或大典至大莊館遺失一串鑰匙，拾獲者請送至大功四樓園藝系辦。
△美術一許俊誠於四月三十日中午於大義館經大典附近，遺失手錶一只(褐色錶帶)，盼拾獲者直接送至系信箱。

△西樂一顏樂權於四月廿九日在上學途中遺失一只黑色皮夾，內有機車行照、提款卡等證件，拾獲者請送至音樂系辦或電八六一〇七一七聯絡。
△兒福一蔡新豐遺失學生證，請拾獲者送至系信箱。

△西樂三陳佩伶欲出售87年裕隆一仟三百CC，五萬五千元含稅，有意者請投系信箱連繫。
△機械三B陳逸文欲買華岡地區電話，欲售者可於晚間八時電話八六一一九九〇轉三〇三室聯絡。
△經二B王耀毅，四月卅日在大成門口遺失一手提袋，內有書、皮夾，拾獲者請送至該系辦。
△彭小姐欲售必成補習班之英文文學研究資料(含英文寫作、中英文翻譯、英美文學史)原價七千五百元，欲售六千元；有意者電八六一三二四五轉三〇六室洽。
△士資一黃國輝拾獲王耀毅、陳麗麗之皮夾及一副遺落在第二機車停車場之眼鏡，盼失主速與黃國輝聯絡或親洽大倫235室。

充滿信心 解決問題

愈是偉大的人，愈是有煩惱的問題

講義雜誌提供

今年四月初，一位剛從高中畢業的十八歲少女，從一棟辦公大樓頂樓跳下，自殺身亡，原因是感情受挫。這件悲劇之所以引起轟動，是因為她正巧是時下男女少女心目中的偶像，她的歌唱生涯正值巔峰，更讓人感到驚訝和不解的是，在接著不到三週的時間內，有四十幾個跟著自殺，其中有些人僅僅是出於同情的心理。

當今的日本可說是前所未有的富裕，但也擁有頗不尋常的高自殺率。在一九八五年，總共有二萬三千五百九十九人自殺。就老年而言，疾病、家庭糾紛和貧困是主要因素。而四十歲或五十歲的中年男性，他們自殺的原因多是事業失敗或健康出問題。至於青少年自殺的理由，似乎都是人際關係失調，包括感情糾紛，和學業上的不適應。

自殺可說是下下之策，年輕人往往沒有明顯或足夠的理由，僅憑一時的衝動而結束他們的生命。但不論有多充足的理由，基本上，自殺根本就違反了自然的法則。我對自殺的心理動機並不熟悉，但我猜想十之八九都是，過度的急切盼望，逐漸地使他們步入死胡同，毫無轉圜餘地。這時他們似乎就陷入一種類似自閉、神經衰弱、心理異常狀態。不管引發自殺的心理因素是什麼？只要人們能夠了解我所謂的解決問題的藝術，那麼，或許就可以避免許多的自殺事件。處在複雜而又競爭的現代社會，每個人都會有

自己的問題存在。事實上，很久以前就有人描述過這個世界是「住著一群有知覺動物的火窟」。換句話說，就是受苦的地方。只要我們是人，就無法逃避問題。因此，解決問題的第一課就是坦然地面對問題，不要欺騙自己，問題來了，就該找些方法來應付。

第二課就是要記得，所有問題都是相關的。造成一個人精神痛苦的原因，對其他人也許毫無意義可言。在經濟大恐慌，從華爾街跳下的百萬富翁，他們對仍擁有幾萬塊錢並不覺得好過。然而，只要這筆錢的十分之一就可以讓一個身無分文的人雀躍不已。

「愈是偉大的人，愈是有煩惱的問題。」這是歌德和托爾斯泰的金玉良言，指出一個人受苦的大小和其人格成長的階

段有交互作用。我不曉得他們的觀點是否適用於每一個人，但是從我以往的經驗來看，受苦的確能幫助你成長。第三課就是把問題看作促進成長的良藥或肥料。危機就是試驗自己能力和韌性的大好機會。

當遇到問題而找不到解決之道，試著從另一個角度來尋出關鍵所在。不要讓先入為主的觀念誤導你的思考，將假設一一求證，這樣，你就不会再像以前那樣管中窺豹，而不顧全局。多去觀察問題的層面，就可以找出一線希望。有彈性的思考就是第四課的主題。二次大戰前好幾年，公司還很小的時候，我得應付接踵而來的難題。有一個經常發生的問題，就是員工之中存在著少數幾個不誠實，喜歡撒謊的搗蛋鬼。因為他們所起的麻煩，使得我好幾個晚上睡不著。一天，我不禁反問自己，如果是天皇的話，該如何來治理這些人。作為一個君主，他必須平等地愛護他的子民。當了解到這點，所有人事問題似乎變得微不足道。從那時起，我就充滿信心地處理這些問題。

上述這個理由就是用來說明，彈性的思考和不同角度的觀察都有助於問題的解決。要記得，解決問題的方法很多，所以你要從眾多可用的方法中，找出最佳的行動方針。

社長改選 (本報訊) 電腦社於今、明兩日在大雅地下室社辦，受理社長候選人登記；並於五月十三日舉行社員大會暨社長改選。

△改選，即日起至本月十日在助教處受理候選人登記，凡日文一、二上學期學業成績平均及格、操行八十分以上，且無不良紀錄者，均可參選。本月廿五日投票。

△西洋劍社今晚五時卅分在大仁404室，召開社員大會並改選社長、隊長。

△華岡羅浮群長改選，今日下午五時前在團部投票。

